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ŠKOLNÍ ZPRÁVY 

 

Den otevřených dveří 

  Dne 29.11. byla naše škola i školka otevřená pro všechny rodiče, 

prarodiče i další návštěvníky. Dopoledne se mohli zúčastnit výuky, 

odpoledne pak zhlédnout ukázky inovativních výukových metod. 

Děkujeme všem, kdo si našli čas a naši školu navštívili. 

 

Mikuláš 

 Mikulášská nadílka na děti nečeká jen doma, ale díky Spolku rodičů 

byly obdarovány i ve škole. Žáci z 9. ročníku se proměnili v Mikuláše, 

čerty a anděly. Mikuláš se svou družinou navštívil všechny děti v 

mateřské i základní škole.  

 

Adventní jarmark 

Ve čtvrtek 7. 12. 2023 se jako každý rok konal v naší škole Adventní 

jarmark. Žáci, jak je již zvykem, nabídli ve slavnostně vyzdobených 

třídách ke koupi vlastnoručně vyrobené ozdoby, cukroví, dezerty, 

svíčky, přáníčka, jmelí a mnoho dalšího zboží. O slavnostní zahájení se 

postaraly děti ze školního sboru se svými koledami.  

 

Vystoupení na Vánočních trzích 

V pondělí 18.12. 2023 vystoupily na náměstí ve Vyškově děti 

naší MŠ a žáci ZŠ s adventním pásmem. Zazněly známé i méně známé 

koledy, písničky a říkanky.  
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ROZHOVOR S UČITELI 

 

Mgr. Miroslava Vágnerová (zástupkyně ředitele a učitelka 2. stupně) 

1. Jaká vidíte pozitiva a negativa na své práci? 

O: „Mám radost, když děti mají radost a žádná 

negativa na své práci nevidím.“ 

2. Máte nějaký oblíbený sport? 

O: „Dříve jsem lyžovala, jezdila na kole, dělala 

aerobic a chodila do posilovny…akorát na to teď už 

nemám čas.“ 

3. Čím jste chtěla být, když jste byla malá?  

O: „Vždycky jsem chtěla být učitelkou.“ 

4. Máte oblíbeného herce/herečku?   

O: „Karla Rodena.“  

5. Jakou byste chtěla mít super schopnost?  

O: „Asi žádnou.“ 

6. Kdybyste měla tři přání, jaká by to byla?  

O: „Stačilo by mi jen jedno přání, které bych využila na 

návštěvu Thajska.“ 

7. Máte nějaké jiné zájmy, kromě učení?  

O: „Ano, práci na zahradě, zvířata (hlavně kočky, protože 

je mám doma) a cestování.“ 

8. Jaký je váš sen?  

O: „Být znovu mladá.“ 

9. Máte nějaké oblíbené jídlo?  

O: „Thajskou a indickou kuchyni.“ 

 

Autor: Barbora Butulová 
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Mgr. JIŘÍ SOCHOR (ředitel školy a učitel na 2.stupni) 

1. Jaká vidíte pozitiva a negativa na své práci? 

O: „Pozitiva: zajímavá práce s mladými lidmi a žádný 

stereotyp (různorodá práce). Negativa: Extrémní a 

zbytečná administrativa (papírování).“ 

 

2. Máte nějaký oblíbený sport? 

O: „Rybaření 😊.“ 

3. Čím jste chtěla být, když jste byla malá?  

O: „Pilotem.“ 

4. Máte oblíbeného herce/herečku?   

O: „Nemám.“ 

5. Jakou byste chtěla mít super schopnost?  

O: „Chtěl bych cestovat v čase.“  

6. Kdybyste měla tři přání, jaká by to byla?  

O: „1. Zdraví.   

     2. Aby se lidé vzpamatovali a přestali blbnout.   

  3. Chtít další 3 přání 😊.“ 
 

7. Máte nějaké jiné zájmy, kromě učení?  

O: „Rybaření, zahrada a chov koi (japonských kaprů).“ 

8. Jaký je váš sen?  

O: „Nevím.“ 

9. Máte nějaké oblíbené jídlo?  

O: „Přímo oblíbené ne. Mám rád maso, ovoce, rád mlsám 

a nemám rád těstoviny.“  

 

Autor: Tadeáš Zajac 
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Z POHLEDU LAVIČKY 

Abyste si měli čím zpříjemnit volnou chvilku, tak si pro vás žáci 9. ročníku naší školy 

připravili originální „lavičkové“ příběhy. 

VÁNOČNÍ PŘÁNÍ 

Jako každý den stojím v parku, nikdo si na mě nechce sednout, je mi zima a smutno. 

Skoro to vypadá, jako by mě nikdo neměl rád. Zrovna byl vánoční čas a já jsem chtěla udělat 

všechno pro to, abych aspoň na ty Vánoce nebyla sama.  

Jednou jsem zaslechla malou holčičku, která procházela se svojí maminkou, jak říká 

něco o nějakém vánočním přání. Řekla jsem si, že bych to taky zkusila, protože nic jiného dělat 

nemůžu a já bych si vážně přála nebýt na Vánoce sama. Bylo 10. prosince, to znamená 14 dní 

do Vánoc a já si každý den přála, aby někdo přišel a byl se mnou, protože nikdo si nezaslouží 

být na Vánoce sám.  

Když už zbýval pouhý den do Vánoc, tak jsem si řekla, že přání je už zbytečné, protože 

na poslední den už nikdo nezmění plány, aby mi zpříjemnil svátky. Na Štědrý den jsem měla 

tedy smutnou náladu, když v tom jsem zaslechla dětský smích. Běžela za mnou holčička a měla 

v ruce plno sladkostí, potom přišli i další děti a s nimi i rodiče, babičky a dědečkové. Měla jsem 

takovou radost, že se mé přání vyplnilo. Zpívali jsme, jedli a slavili. Od té doby se z toho stala 

tradice a slavíme Vánoce každý rok společně. 
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MILIONÁŘ DĚDA 

Jednoho dne jsem se probudila celá mokrá od rosy. Byl podzimní den a byla mi strašná 

zima. Protože jsem byla celá mokrá, tak si na mě nechtěl nikdo sednout a tím pádem jsem se 

nemohla ohřát.  Za chvílí šel kolem jeden starý dědeček, kterého strašně moc bolela záda, a tak 

si na mě sednul i před rosu. Dědeček si začal povídat o svých problémech, ale netušil, že já 

umím mluvit a všechno slyším. Povídal si o tom, jak má strašně moc peněz na účtu a neví, co 

s nimi. Po chvíli lamentování se odbelhal do obchodu. 

Pokaždé, když si na mě někdo sednul, tak jsem jim dědečkův příběh vyprávěla. Mým 

záměrem bylo zjistit nějaký super nápad na investici a samozřejmě využít tuto investici i na mě. 

Přece jen můj lak byl ošoupaný.  Asi po dvou dnech za mnou přišla skupina 3 puberťáků a řekli 

mi, že dědu okradli a teď jsou z nich milionáři. Kdybych měla pohyblivé nohy, tak bych si 

nakopala…Litovala jsem toho, protože tohle se stát nemělo.  

Samozřejmě se časem objevil i naštvaný děda a chtěl mě ukrást. Jenomže mě nemohl 

unést. Začal tedy chodit na černo do posilovny, protože neměl peníze. Po týdnu za mnou večer 

přišel napumpovaný děda a unesl mě. Měl takovou sílu, že mě vyrval ze země i s betonem. Nesl 

mě po tmě bůh ví kam. Nic jsme v té tmě neviděla. Nesl mě opravdu dlouho, divila jsem se, že 

děda pořád může a nebolí ho nohy., ale on byl jako Hercules. Nad ránem, kdy už se trochu 

rozednívalo, tak jsem viděla, že mě nese kolem dálnice pod most. Bylo mi jasné, že mě hodí za 

moji nevymáchanou pusu do vody a já ztrouchnivím…Ale co to? Zasadil mě do země vedle 

ohniště, hodil na mě deku a lehl si. Zjistila jsem, že tam teď bydlí. Donesl si mě tam protože 

neměl na čem spát. Ještě, než děda usnul, tak mi pošeptal, ať nažhavím své mozkové závity a 

začnu osnovat plán, jak získat jeho peníze zpět. Oddechla jsem si, že mi děda odpustil a dala se 

do toho…Neboj dědo, my to zvládneme!  
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POSTEL PRO CHUDÉ 

Byl krásný podzimní den, padalo listí a já jsem odpočívala. Sem tam na mě někdo 

sednul, ale v noci se to všechno mění. Stává se ze mě dealovací koutek, postel pro chudé, 

odpadkový koš a jiné hnusné věci. Naštěstí mě před tím každý večer uchrání místní podivín 

tak, že na mně spává. Jmenuje se Mojek.  

Mojek byl normální chlap, ale jednoho dne se stala strašná věc, Mojek začal pít. Přišel 

o práci, manželku i byt. Rodina ho se ho zřekla, takže musel přežívat na ulici. Z posledních 

peněz si koupil spacák, který na mě každý večer rozložil. Mojek vždycky říká: “Jediný, co mě 

neopustilo je tahle lavička v parku“. 

Jednoho dne Mojek nepřišel. Bylo mi to divné. Spí na jiné lavičce? Nebo na mě 

zapomněl? Nebo snad UMŘEL? Ne, musím myslet pozitivně, on jeden den zase přijde. 

Ubývaly dny, měsíce, roky a Mojek nikde. Mezi ostatníma lavičkami se šířil drb, že je Mojek 

mrtvý. Tomu jsem odmítala uvěřit. V životě to chudák neměl lehký, ale byl to hodný chlap. 

Který mi před spaním vyprávěl večerníčky.  

Jednoho dne jsem viděla pěkně oblečeného muže. Bylo to divné, takové lidi tu často 

nevídám. Blížil se směrem ke mně. Zaostřila jsem a uviděla, že má v ruce barvu a štětec. Když 

se přiblížil, tak mi spadla čelist. Byl to Mojek! V životě jsem nebyla tak šťastná. Přišel mě natřít 

na červenou barvu jako dárek za všechno. Popovídal si semnou o tom, jak si koupil 

z nažebraných peněz los a vyhrál 4 milióny, dal se na léčení a usmířil se s rodinou. Po natření 

barvu zalakoval a s úsměvem od ucha k uchu odešel se slovy: „Zítra na viděnou.“  
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HOROSKOPY 

Pro všechny, kdo chtějí vědět, co jim hvězdy v tomto ročním období přichystaly, si naši 

redaktoři (T. Jakubec, T. Krejčí, V. Vašinová, S. Červíková, B. Butulová a T. Zajac 8.A) 

připravili horoskopy. 

 

BERAN 

(21. 3. – 20. 4.) 

 

Milí Berani, ve vztazích se zaměřujete na malichernosti a 

jste schopni své polovičce vyčítat i drobnosti. Finančně to není 

žádná hitparáda, výdaje se vám zvedly, do toho možná nějaký 

rozbitý spotřebič. V rodině zavládnou spíš konflikty a vy máte 

potřebu to neustále řešit. Pokud pociťujete problémy v oblasti 

ledvin, pijte více vody. 

 

 

BÝK 

(21. 4. – 21. 5.) 

 

V prosinci se býci nechají unášet vánoční náladou a hodí 

veškeré starosti za hlavu. Potkáte se se svými starými známými, 

se kterými jste se už celou věčnost neviděli a prožijete společně 

mnoho divokých večírků, kde se sice parádně uvolníte, ale vaše 

tělo dostane pořádně zabrat, proto buďte obezřetní a zvažte, jestli 

vám to za to bude stát. V tomto období si uděláte pořádek ve 

svých pocitech a dostanete se do harmonie. Díky tomu se vám 

podaří vyřešit vztahové záležitosti, které jste již delší dobu odkládali. 
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BLÍŽENCI 

(22. 5. – 21. 6.)  

 

Rok 2024 přináší oslavy spojenectví, týmového ducha a 

vzájemné spolupráce. V lednu nastanou situace vyžadující 

zásadní změny. Struktury a pravidla, na které jste zvyklí, se 

mohou proměnit. Koncem ledna se zdánlivě destruktivní události 

mohou obrátit v nová přátelství a spolupráci. Věnujte větší 

pozornost svému fyzickému a psychickému zdraví. Respektujte 

svá omezení a přizpůsobte svůj životní styl potřebám těla i duše. 

Zodpovědný přístup vám pomůže vybrat to, co je pro vás skutečně dobré. Ovšem vyhněte se 

přebírání zodpovědnosti za zdraví druhých. 

 

 

RAK 

(22. 6. – 22. 7.)  

Milí Ráčci, v práci se mohou vyskytnout jisté překážky, 

které bude potřeba překonat. Možná si uvědomíte, kde máte 

mezery a budete na nich pracovat. Pokud bude potřeba, zařiďte 

si kurz, který vám pomůže v pracovních činnostech nebo si jinak 

zvyšte kvalifikaci, uvidíte, že vám potom půjde všechno 

mnohem snáze. V oblasti citů musíte více dbát na potřeby svého 

protějšku a netrvat si výhradně na svém. 
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LEV 

(23. 7. – 22. 8.)   

 

Rok 2024 vás povzbudí k uvědomění vlastní jedinečnosti 

a originality. Konflikt mezi touhou po svobodě, nezávislosti a 

potřebou materiálního zabezpečení se projeví v nechuť k rutině. 

Hlavním tématem bude naučit se milovat práci. Od března do 

května může přijít chuť k odvaze a bláznivým činům a najdou se 

možnosti vydělávání na živobytí skrze koníčky a tvůrčí aktivity. 

Odhaluje se tak prostor pro uplatnění originality a jedinečnosti. 

Cestování bude přinášet široký rozhled a přínos pro porozumění vztahům s blízkými. 

 

 

PANNA 

(23. 8. – 22. 9.) 

 

Máte rádi lidi, rádi se seznamujete a samozřejmě chcete 

k sobě zajímavý protějšek. Problém je v tom, že si ho nedokážete 

udržet. Může za to vaše výbušnost a negativní nastavení, které se 

u vás občas projeví. Jste připraveni na vztah a potkáte člověka, 

který se vám na první pohled zalíbí, ale postupně zjistíte, že si 

nerozumíte. Určitě si budete moci finančně přilepšit, využijte 

každou příležitost. Vaše zdraví bude pevné, jen se vyhýbejte 

tučným věcem. 
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VÁHY 

(23. 9. – 23. 10.) 

 

Milé Váhy, zima bude pro vás naprosto ideální. Dařit se 

vám bude snad ve všech směrech. Jste inteligentní, zábavné a 

naprosto okouzlující. V rodině budete prožívat nějaké obtíže 

týkající se člena rodiny, který se ozve po delší době. Máte kolem 

sebe mnoho nápadníků, ale vy víte, že stojí za to počkat na toho 

pravého, proto nic neuspěcháte, a to se vyplatí. Umíte peníze 

vydělat, ale také ušetřit a teď už máte pěknou hromádku 

peněz pohromadě. 

 

 

ŠTÍR 

(24. 10. – 22. 11.) 

 

Z hlediska šťastných měsíců nepatří únor mezi vaše 

favority. Vaši přátelé dnes mají sklon spíše kritizovat, než aby se 

s vámi bavili. Více si budete rozumět s členy své rodiny. Musíte 

více odpočívat, navíc není nejmoudřejší věnovat se tolika věcem 

najednou. Ještě ani jednu nedokončíte a už začínáte další. Potom 

jste ve stresu, že to nebudete stíhat. Opravdu zvolněte tempo. Ze 

vztahů jste momentálně dost rozladění a máte problém důvěřovat. 

Potkáte ale člověka, kterému můžete věřit. 
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STŘELEC 

(23. 11. – 21. 12.) 

 

Zima bude plná nenadálých překvapení. Prchavé zážitky 

vám nevadí. Co trvá dlouho vás totiž za chvíli stejně začne nudit. 

Budete jako ve svém živlu a ani vám nepřijde divné, že něco 

skončí ještě dřív, než se to doopravdy rozběhlo. Díky svátkům a 

odpočinku si můžete vzpomenout na něco důležitého, co jste už 

dávno zapomněli. Nicméně bylo to tak a teď vám to konečně 

docvakne. 

 

 

 

 

KOZOROH 

(22. 12. – 20. 1.) 

 

Kozorohy pohltí vánoční atmosféra již ze začátku měsíce. 

Zatoužíte po setkání s celou svou rodinou i přáteli. Mezi lidmi se 

budete cítit šťastní a naplnění a svou radost budete chtít všem 

rozdávat. Probudí se ve vás také rodičovské a přátelské pudy, 

proto pokud máte kamarády, věnujte se jim, jak jen budete moct. 

Vezměte je do kina nebo na hory a vraťte se s nimi do dětských 

let. Dokonce toto období je ideálním časem na překonání sami 

sebe, tak se nebojte zkusit něco nového, z čeho jste měli strach a respekt. 
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VODNÁŘ 

(21. 1. – 20. 2.) 

 

Milí Vodnáři, ve vašem životě panuje momentálně velký 

chaos. A to jak v osobním, tak i v pracovním životě. Protějšky 

střídáte jako na běžícím pásu. Nikdy s nikým dlouho nevydržíte a 

myslíte si, že s tím příštím si můžete leda polepšit. Třeba je to ale 

i tím, že jste dosud nepotkali toho pravého. Přece jen byste se ale 

měli trochu zklidnit. Uspořádejte si také resty v papírování a ve 

smlouvách. 

 

 

 

RYBY 

(21. 2. – 20. 3.) 

 

Vaše extrémní citlivost a vnímavost vám pomůže odhalit 

falešné a povrchní přátele a osvobodíte se od nich. Nejspíš se 

nějakou dobu budete cítit opuštění, ale věřte, že samota je 

zdravější než vztah s někým, kdo vás jen využívá a vysává. O 

Vánocích se však vaše cesty zkříží s lidmi stejně přemýšlivými a 

upřímnými jako jste vy. Zažijete hluboké a upřímné pochopení 

pro své duchovní hledání v rodině, dokonce i mezi přáteli.  
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KVÍZ: HANÁCKÉ NÁŘEČÍ 

 

Co znamená výraz báboňat? 

a) Ponocovat 

b) Oslovovat neznámé ženy 

c) Drbat (pomlouvat) 

Co znamená slovo kôlečka? 

a) Malá kofola 

b) Malá jízdní kola 

c) Koule zdrobněle 

Co je kředleca? 

a) Střešní taška 

b) Houpací křeslo 

c) Vážka 

Co znamená slovo žgrdlêt? 

a) Koktat, zadrhávat 

b) Lhát 

c) Šetřit 

Co je to osôhlêna? 

a) Hlína na mezi 

b) Sychravé počasí 

c) Kapesník 

Co je to náčeni? 

a) Nářadí  

b) Nádobí 

c) Namáčení prádla 

 

Autor: Tomáš Jakubec 

 

 

 

SPRÁVNÉ ODPOVĚDI: 1A, 2C, 3A, 4C, 5B, 6B  
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KVÍZ: HAVÍŘŠTINA 

K čemu slouží známkovna? 

a) Místnost, kde si horníci před směnou vyzvednou známku se svým číslem 

b) Prostor, kde se kontroluje kvalita vytěženého uhlí před odvozem z dolu 

c) Hornická síň slávy 

 

Kdo nebo co je hajcman? 

a) Výkonný horník 

b) Ocelová výztuž 

c) Topič v kotelně (hajcně) 

 

Co označuje slovo venglo? 

a) Uhlí 

b) Dřevo 

c) Pravoúhlou výztuhu dřevěných 

konstrukcí z masivních trámů 

 

 

Kdo nebo co je fajront? 
 

a) Požár v dole 

b) Konec směny 

c) Důlní předák 

 

 

Co je to kadlub? 
 

a) Dláto 

b) Svačina  

c) Přilba 

 

 
Kdo nebo co je blunckoř? 

 
a) Důlní vozík poháněný drezínou 

b) Líný horník 
c) Tažný kůň v dole 

 
Autor: Tomáš Jakubec 

SPRÁVNÉ ODPOVĚDI: 1C, 2B, 3A, 4B, 5C, 6B  
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CO BY SE NA VÁNOCE NEMĚLO DĚLAT 

 

Na Štědrý den se nesmí prát, přináší to smůlu a neštěstí do domu. 

U štědrovečerního stolu rozhodně nemá být lichý počet lidí, lichého by si odvedla Smrt. Je 

zvykem, že se prostírá jeden talíř a příbor navíc do sudého počtu. 

Od štědrovečerní večeře až do půlnoční mše se nesmí chodit přes pole. Kdo prý tento zvyk 

poruší, do roka zemře. 

Od štědrovečerní večeře může vstávat jenom hospodyně, kdyby vstal někdo jiný přijde si pro 

něho kmotřička Smrt. 

Mince nebo rybí šupina položená pod talíř přináší do domu peníze. 

Pokud se při rozkrojení jablka objeví hvězdička, znamená to štěstí a zdraví. Pokud se objeví 

křížek, přijde nemoc nebo smrt.  

Štědrý den v pondělí – dobrá úroda, hodně medu 

Štědrý den v úterý – bude hodně vína a obilí 

Štědrý den ve čtvrtek – velmi úrodný rok, jenom vína středně 

Štědrý den v pátek – tuhá zima bez prodlení 

Štědrý den v sobotu – málo ovoce, ale vydaří se žito 

Štědrý den v neděli – teplá zima bez prodlení 

 

 

 

 

Autor: Barbora Butulová 
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VÁNOCE VE SVĚTĚ 

Německo 

V Německu se oslavy Vánoc podobají českým. Na Štědrý den 

navštěvuje domácnosti Weihnachtsmann neboli Vánoční muž s dlouhými 

zrzavými vousy a naděluje dárky. Na vánočních tabulích najdeme smažené 

ryby, pečené kuře nebo kachnu. Největší hody probíhají tradičně až na Boží 

hod, nikoliv 24. prosince.  

Francie 

Ve Francii naděluje dárky Père Noël neboli Otec Vánoc. Podobně 

jako Santa Claus rozdává dětem dárky do punčoch nebo bot. Častokrát je také 

schovává po domově. Tradiční večeře obsahuje více chodů. Nejčastěji se 

podává pečená husa nebo krocan s kaštanovou nádivkou. Mnohokrát nechybí 

ani tradiční francouzské speciality, jako kachní foie gras nebo ústřice. 

USA 

Ve Spojených státech se rodiny schází na večeři 24. prosince. Podává 

se tradiční krocan s nádivkou a několika přílohami. V USA nosí dárky Santa 

Claus. Ráno 25. prosince sestoupí komínem a nadělí dětem dárky. Děti mu 

za to připraví sušenky a mléko. Američané si potrpí na výrazně ozdobené 

a nasvětlené domy, někteří v dokonalosti výzdoby dokonce pořádají soutěže. 

Austrálie 

Vzhledem k časovému pásmu slaví místní Vánoce mezi prvními na 

světě. Australané si během období Vánoc užívají vysokých teplot a svátky 

tradičně tráví na pláži nebo jinde venku. Na slavnostní večeři si dávají 

například husu a kachnu, ale také mořské plody a saláty. Na Boží hod ráno 

je pak navštěvuje Father Christmas, stejně jako v Anglii. 

 

Španělsko 

Španělsko je katolická země, proto se zde hodně dbá na duchovní 

tradice a oslavu Vánoc. Například Štědrý den (La Noche Buena) se slaví celý 

den a vrcholí velkou večeří. K ní se podává kachna nebo jehněčí maso. Nesmí 

chybět ani velké množství místních sladkostí. Tradiční je půlnoční mše, na 

kterou vyráží rodiny po slavnostní večeři. 
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Jižní Amerika 

Vánoce v Brazílii jsou podobné těm britským, ale v teplém počasí. 

24. prosince se lidé scházejí na velké večeře. Nejčastější štědrovečerní pokrm 

je pečený krocan. Argentinci většinou nezdobí jehličnaté stromky, ale 

například palmy. Dárky dětem nosí kůň Magi. Děti mu proto připravují vodu 

a seno. K slavnostní večeři se podává pečené sele, ale častokrát také páv. 

Rusko 

Rusové slaví buď pravoslavné Vánoce na svátek Tří králů nebo až na 

Nový rok. Rodiny se sejdou v posledním dni roku, obdarují se a jdou slavit 

další rok. Právě v ten den rozdává dárky Děda Mráz, kterého doprovází 

Sněhurka. Tradičně na vánoční tabuli převládá vepřová pečeně nebo plněné 

pšeničné taštičky. Doplňuje je salát podobný našemu bramborovému. 

Velká Británie 

V Anglii naděluje dárky Father Christmas, který se podobá 

americkému Santa Clausovi. Na Štědrý den děti věší ke krbu punčochu, ve 

které najdou dárky. Tradičním jídlem bývá krocan s ořechovou nádivkou 

a puding. Puding připravuje celá rodina dlouho před Vánoci a připomíná 

svým tvarem spíše bábovku. Ukrývají se v něm drobné předměty (mince 

nebo prstýnky). Který člen rodiny drobnost najde, ten bude mít celý rok štěstí.  

Itálie 

Vánoční svátky začínají tradičně až 25. prosince papežovým 

požehnáním Urbi et Orbi (městu a světu). Ve stejný den se rodiny schází na 

slavnostní večeři, na které se podává pečené jehně, kuře nebo krocan. 

Nejznámější sladkou pochoutkou je panettone, vánoční bábovka s rozinkami 

a ovocem. Dárky u některých regionů přichází až 6. ledna, kdy děti 

obdaruje čarodějnice Befana. V jiných částech se děti dočkají už na Štědrý den, kdy je 

navštíví Babbo Natale, postava podobná Santu Clausovi. Důležité jsou v Itálii také betlémy, 

které tu mají dlouhou tradici a zdobí prakticky každou domácnost.  

Autor: Vanesa Vašinová 
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GAME YEAR AWARDS 

Game ov the Year vyhrálo Baldur's Gate 3. 

Mezi nominovanými byly Alan Wake 2, Baldur's Gate 3, Marvel's Spider-

Man 2, Resident Evil 4 remake, Super Mario Bros. Wonder a The Legend 

of Zelda: Tears of the Kingdom. 

 

Best game direction, narrative a art direction vyhrálo Alan Wake 2. 

Best score and music vyhrálo Final Fantasy XVI, composer Masayoshi Soken. 

Best audio design vyhrálo Hi-Fi Rush. 

Best performance vyhrál Neil Newbon, Baldur's Gate 3. 

Innovation in accesssibility vyhrálo Forza Motorsport. 

Games for impact vyhrálo Tchia. 

Best ongoing vyhrálo Cyberpunk 2077. 

Best community support, multiplayer a RPG vyhrálo Baldur's Gate 3.  

Best independent game vyhrálo Sea of Stars. 

Best mobile game vyhrálo Honkai: Star Rail. 

Best VR / AR vyhrálo Resident Evil Village VR mode. 

Best action game vyhrálo Armored Core Vi Fires of Rubicon. 

Best action / adventure vyhrálo The Legend of Zelda: Tears of the  Kingdom. 

Best fighting vyhrálo Street Fighter 6. 

Best Family vyhrálo Super Mario Bros. Wonder. 

Best sim / strategy vyhrálo Pikmin 4. 

Best sports / racing vyhrálo Forza Motosport. 

Best adaptation vyhrálo The Last of Us. 

Most anticipated game vyhrálo Final Fantasy VII Rebirth. 

Nejvíce nominací mělo Baldur's Gate 3. Bylo jich celkem 6. 

Autor: Tereza Krejčí 
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NEJLEPŠÍ VÁNOČNÍ FILMY 

Anděl páně  

Hned v úvodu nás zavede na samotná nebesa: je časně ráno, 

v předvečer Štědrého dne, a všichni se chystají na velkolepé oslavy 

Ježíškových narozenin. Jen jeden anděl jako by tu byl navíc a jako by 

se každému jen pletl pod nohy – Petronel, paličatý nešika. Jediný, kdo 

má s Petronelem ještě trpělivost, je sám Pán Bůh. Ten mu dá důležitý 

úkol – zastat svatého Petra u nebeské brány. A když si později troufne 

dokonce kárat samotného Pána Boha – trest na sebe nenechá dlouho 

čekat! Je poslán na pozemský svět, aby napravil hříšníka. Vyděšený Petronel, proměněný 

v žebráka, odchází mezi smrtelníky, o jejichž životě nemá ani potuchy. Průvodcem je mu 

poťouchlý čert Uriáš, který se náramně dobře baví na Petronelův účet. Jenže – Petronel je pěkný 

popleta – nejenže nikoho nenapraví, ale vlastní hloupostí uvrhne nevinné lidi do neštěstí. 

Naštěstí ale nakonec přijde k rozumu a musí napravit všechno, co způsobil… 

Sám doma 

Když McCallisterovi odjíždějí na dovolenou, nechají doma 

jen jedinou věc – a to je Kevin, jejich osmiletý syn. A když se dva 

nešikovní lupiči pokouší dostat do domu, Kevin musí úplně sám 

bránit svůj domov a přelstít lupiče ve válce, kterou vede jediným 

způsobem, který zná… 

 

S tebou mě baví svět  

Komedie o rodinné dovolené v malebné beskydské chalupě, 

kde se tři přátelé musí postarat o šest malých dětí. Muži jsou 

přesvědčeni, že právě jejich výchovné metody jsou mnohem lepší než 

pedagogické působení matek. Když ale manželky přijedou „na 

kontrolu“, dojde v rodinách na čas k vážným sporům…  
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Grinch 

Na světě se překvapivě najde spousta lidí, kteří Vánoce nemají 

rádi. Mezi nimi všemi vyniká Grinch, věčně rozmrzelý zelený 

chlupatec. Do civilizace vychází jen v těch nejnutnějších případech. 

Háček je v tom, že ve vesničce Kdosice, kam za nákupy vyráží, žijí 

samí nadšenci Vánoc. Rozhodne se to celé zarazit a vánoční atmosféru 

lidem z Kdosic ukrást. Stačí nalézt sáně, vhodné stádo sobů, nasadit 

si falešný plnovous a předběhnout toho dědka, který nosí dárky 

komínem. Jenže i ten, kdo počítá doslova se vším, se může jednou přepočítat. V Kdosicích žije 

holčička Cindy, která se rozhodla nalíčit na Santu past, jen aby ho mohla poprosit o nějaký 

výjimečný dárek pro upracovanou maminku. Setkání Grinche a Cindy oběma velmi nečekaně 

změní život. 

Vánoční koleda 

Ebenezer je lakomý, starý lichvář, který nenávidí všechny a 

všechno, včetně Vánoc nebo svého synovce Freda. Na Štědrý den 

Ebenezer odmítá Fredovo pozvání na vánoční večírek a odmítá 

přispět na charitu. Jde domů, kde se mu zjeví duch jeho zemřelého 

partnera, který ho varuje, aby se zřekl života lakomce a začal dělat 

pokání, jinak ho čeká v posmrtném životě tvrdý trest. Také mu řekne, 

že ho navštíví tři duchové. Stařec je vyděšený, ale moc tomu nevěří. 

Jenže v noci se mu zjeví Duch minulých Vánoc, za další hodinu přichází Duch současných 

Vánoc a za chvíli přichází i Temný stín, Duch Vánoc budoucích. Duchové Vánoc mu otevřeli 

oči a odkryli pravdy, kterým nikdy nechtěl uvěřit. Dřív než bude příliš pozdě, musí otevřít své 

srdce a odčinit všechno špatné, co v životě udělal. 

Tři oříšky pro Popelku 

Tři oříšky skrývají tajemství a Popelce umožní být jednou 

obratným lukostřelcem v zelené kamizole, prohánějícím se na koni a 

jindy neznámou princeznou, před jejíž krásou se i princi tají dech. 

Cestičku ke štěstí si Popelka najde s pomocí svých kouzelných oříšků 

a princ přes všechny nesnáze najde svou milou díky tak malému 

střevíčku, který na nožku padne jen Popelce.  
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Pelíšky 

Vraťme se tedy k rodinným rituálům, láskám a trapasům 

odehrávajícím se na sklonku šedesátých let minulého století v jedné 

pražské čtvrti. V jedné dvoupatrové vile tu žijí dvě rodiny – Šebkovi 

a Krausovi. Otec Šebek, prostoduchý, ale dobrácký důstojník 

z povolání, je zastáncem panujícího režimu a stejně vehementně 

obhajuje i vlastní neomylnost v roli hlavy rodiny. Elegantní otec 

Kraus, bývalý odbojář s trpkou válečnou zkušeností, je naopak zarytým opozičníkem. Také on 

je přesvědčený o tom, že má za všech okolností pravdu – není proto divu, že se tihle dva nemají 

zrovna v lásce. Do zabydlených domácností vtrhnou i některé novodobé vymoženosti v podobě 

umělohmotných lžiček, nerozbitných sklenic i podivných her pro statečné pionýry. Mládež 

zatím pokukuje po lákadlech světa kapitalismu a snaží se žít svůj vlastní, na rodičovských 

autoritách a „velké“ historii nezávislý život. V soukromí rodinných pelíšků se tak čas od času 

odehrají malá dramata názorů a vztahů, která se v paměti jejich účastníků otisknou už nejspíš 

navždy… 

Vánoční skřítek 

Na Severním pólu žije skřítek Buddy, který se od ostatních 

dosti odlišuje. Je asi tak třikrát větší a silnější než ostatní. Teprve po 

třiceti letech, co s nimi žije, se dozví, že je vlastně člověk a kdo je jeho 

pravým otcem. Když byl velmi malý, vlezl v sirotčinci Santa Clausovi 

do pytle s dárky, a tak se dostal až do říše elfů. Buddyho posílá Santa 

do New Yorku, aby našel svého otce Waltera Hobbse, který o jeho 

existenci vůbec neví. Když dorazí na místo, zjistí, že má desetiletého nevlastního bratra, který 

vůbec na Santa Clause nevěří. A co je horší, rodina úplně zapomněla na smysl vánočních 

svátků. Buddy se snaží svému otci a celému světu navrátit vánočního ducha a pohodu, pomáhá 

mu s tím půvabná prodavačka Zooey, která je skřítkem v obchodním domě. Je teď jenom na 

Buddym, aby vše napravil, zachránil Vánoce a našel své místo ve světě lidí.  
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Jack Frost 

Hlavní postavou rodinného příběhu je bluesový muzikant Jack 

Frost, který se probíjí tak akorát, aby dokázal uživit rodinu – manželku 

Gabby a jedenáctiletého syna Charlieho. Chlapec touží po tom, aby 

táta trávil méně času na cestách. P Vánocemi to začne vypadat, že by 

se Jackova kapela mohla konečně prosadit. A tak Jack nesplní svůj slib 

a nepřijde se podívat na Charlieho důležitý hokejový zápas. Jako 

omluvu daruje Charliemu foukací harmoniku s tím, že je kouzelná. O Vánocích si uvědomí, že 

takhle to nechtěl a vydá se domů. Bohužel zahyne při tragické autonehodě. Uplyne rok, opět se 

blíží Vánoce, Charlie hraje na harmoniku od otce a má velké přání. Chce, aby se táta vrátil 

domů. Velký sněhulák před domem ožívá. To se vrací Jack, aby dal do pořádku vztah se svým 

synem. Jenže co se stane, pokud se nečekaně oteplí a přijde obleva?  

Polární expres 

Otevři oči a naskoč! Čeká tě jízda tvého života. Je Štědrý večer, 

pravý čas na dobrodružství. A tebe čeká v podobě cesty, která se kroutí 

nahoru a dolů horami, klouže po ledových pláních a šplhá přes 

závratně vysoké mosty. Vítej na palubě polárního expresu, kde je 

během cesty podávána horká čokoláda rozvernými číšníky a 

dobrodružství čeká v každém vagónu. „Vidět, znamená uvěřit“, tvrdí 

záhadný tulák, který tě doprovází na této fantastické cestě. Uvidíš skutečné zázraky. Vlak je 

připraven, tak neváhej a nastup!   

 

 

 

 

Autor: Vanesa Vašinová 
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LITERÁRNÍ KOUTEK 

RECENZE KNIHY  

 

PÍSEŇ Z OCELI 

Příjemná fantasy rozdělená do šesti volně 

navazujících povídkových příběhů. Hlavními hrdiny 

jsou borec s mečem a otravný sukničkář, který je 

ovšem nadaným básníkem a umělcem. Dohromady 

tvoří originální a dobře kontrastní dvojici. 

Líbil se mi styl, autorka používá neotřelé 

obraty a dobře se to čte. Je zde hodně dialogů, kniha 

má díky nim spád a mnohdy umožňují humorné 

situace a narážky. 

 Nicméně první tři příběhy mi nepřišly tak 

dobré, ale poslední povídka to vylepšila – konkrétně 

příchod třetí hrdinky. Trio hrdinů mi pak sedlo daleko 

více než jen bard s drakobijcem (přestože se k ní bard choval zcela předvídatelně) Doufám, že 

se o ní píše i v následujících knihách. 

Přesto, že přítomná magie byla nádherně popsána a vetkána do světa (lesní šotek, harfa 

…) líbilo by se mi kouzel případně ještě víc. Co mi však šlo vyloženě proti srsti, byla některá 

jména. Mám s tím problém u více knih a třeba právě Cuchenan mi znělo divně, natož zkrácenina 

"Cu" Nebo Gaía – vykradené jméno z řecké mytologie. 

Celkem bych dala tři zasloužené hvězdy a další půl za českou fantasy na opravdu dobré 

úrovni (všechny postavy byly prostě dobře vymyšlené a v rámci světa zcela uvěřitelné). 

Autor: Tereza Krejčí 
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LITERÁRNÍ KOUTEK 

 

BÁSEŇ 

Náš redaktor Jakub Hudec (7.A) si pro vás připravil krásnou zimní básničku. 

 

ZIMA 

Zima nám po roce zase začíná, 

a tím nastoupí kašel i rýma. 

Snad nás taky čekají závěje sněhu, 

a namrzlé chodníky od lesklého ledu. 

Doufám, že na saních sjedeme ze stráně dolů, 

že sněhu bude dost a nebudeme mít smůlu. 

Kéž po novém roce máme jen štěstí, 

ať všechno co prožijeme je jenom hezký. 

Tak prožijete tento nový rok skvěle, 

bez nenávisti a žádné falešné naděje. 
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LITERÁRNÍ KOUTEK 

RECENZE SERIÁLU  

THE LAST OF US 

Je jednou z nejúspěšnějších a nejkvalitnějších her s ještě 

lepším pokračováním. Její tvůrce Neil Druckmann a Craig Mazin, 

autor minisérie Chernobyl, spojili síly, aby ji adaptovali do 

seriálové podoby. Z velké části se jim to podařilo, ale občas si 

vylámali zuby a moc to nefungovalo. Sem tam změnili některé 

detaily, znění dialogů či chování postav, ale obecně se pevně 

drželi herního příběhu. Ten se zaměřil na Joela, který 20 let po 

vypuknutí apokalypsy žije v karanténní zóně v Bostonu. Joel chce 

jet za svým bratrem Tommym, který žije na opačné straně USA, 

a potřebuje auto. Pokud ho chce získat, musí pomoci Marlene, lídryni odboje s názvem Fireflies, 

která potřebuje převézt teenagerku Ellie z karanténní zóny. Joel souhlasí, ale věci se pokazí a 

on si s dívkou začne budovat pevný vztah.  

Ve světě The Last of Us jsou agresivní lovci, kanibalové a v první řadě infikovaní. 

Nejsou to žádní zombíci. Jsou agresivní, rychlí a jejich cílem je infikovat další lidi, respektive 

je roztrhat na kusy. Stačí jedno kousnutí a po několika hodinách se člověk začne měnit na 

jednoho z nich. Bezpečí nemají lidé zaručeno ani v karanténních zónách, které někdy ovládají 

fašistické vládní složky, agresivní vojáci či překupníci. Svět The Last of Us je plný nebezpečí 

na každém kroku, což se však tvůrcům seriálu nepodařilo dostatečně dobře zachytit. Tvůrci se 

více zaměřili na dramatické prvky příběhu. V první sérii je sice několik akčních scén, ale nejsou 

to střety s infikovanými. Samotné akční scény ale byly nadprůměrné. 

Příběh je plný překvapení, nečekaných úmrtí, depresivních, ale autenticky působících 

vyvrcholení dějových linií a povedených akčních scén. Tvůrcům se podařilo vytvořit dokonalý 

vzhled strašidelných infikovaných v čele s clickery, jejichž zmutovaná těla a zvuky, které 

vydávají, dodávají atmosféře na hrůzostrašnosti. Seriál provázela i dobrá hudba posilující 

emotivní momenty, ale ve hrách byla využita lépe a byla údernější. 

Autor: Tereza Krejčí 
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LITERÁRNÍ KOUTEK 

RECENZE FILMU  

Pět nocí u Freddyho (Five Nights at Freddy's) 

Do kin se přiřítila další filmová adaptace herní značky, a 

to konkrétně populární hororovky Five Nights at Freddy's. Stejně 

jako ve hře i ve filmovém zpracování hrají hlavní roli krvežízniví 

zvířecí animatronici, kteří obyčejnému nočnímu strážníkovi 

udělají peklo ze života.  

Pět noci u Freddyho nás seznamuje s Mikem (Josh 

Hutcherson), který sám pečuje o desetiletou sestru Abby.  Jako by 

to nestačilo, nese si s sebou trauma z neobjasněného zmizení 

dalšího sourozence, kterého měl navíc na starost.  

Aby nepřišel o Abbyino opatrovnictví, přijímá práci nočního hlídače od Steva Raglan 

neboli Williama Aftona (Matthew Lillard) v uzavřené pizzerii Freddyho Fazbeara. Té dominují 

obří animatronické loutky s vražednými sklony a pokud si Mike nedá pozor, mohl by se brzy 

stát jejich další oběti. 

Autor: Tereza Krejčí 
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HISTORICKÉ OKÉNKO 

TOP 5 NEJHLEDANĚJŠÍCH ZLOČINCŮ 

Doku Umarov 

Předák severokavkazských povstalců Doku Umarov byl 

prohlášen jako mrtvý na stránkách Kavkazcenter ruskými islamisty. 

Detaily nebyly poskytnuty, ale zpráva byla označena za oficiální. 

Spekulace o jeho smrti se objevily již před třemi lety, ačkoliv v roce 

2010 předal velení mladšímu nástupci. I přes tato tvrzení se v roce 2013 

objevilo video, kde Umarov vyzýval k útokům během olympiády v 

Soči. Kreml dosud jeho smrt nepotvrdil, ale čečenský prezident 

Kadyrov to naznačil v lednu, uváděje, že Umarov zřejmě zahynul při 

protiteroristické operaci. Umarov dlouhodobě bojoval za odtržení severního Kavkazu od Ruska 

a vytvoření islámského státu, účastnil se čečenských válek a přiznal se k několika teroristickým 

útokům, včetně sebevražedného atentátu na moskevském letišti Domodědovo před třemi lety. 

 

Joseph Kony 

Kampaň "Hledá se Kony" získala celosvětovou pozornost s 

videem, které vidělo 83 milionů lidí během prvních 14 dnů. Vůdce 

Armády božího odporu v Africe. Unáší děti a zneužívá je 

k teroristickým akcím. Celebrity, včetně Rihanny a Oprah Winfrey, se 

připojily ke kampani organizace Invisible Children, která má na 

Facebooku tři miliony sledujících a je zaměřená proti takovému týraní 

dětí. Kony byl obviněn ze zločinů proti lidskosti, ale stále zůstává na 

svobodě, i když se neví, kde se přesně nachází. Kampaň vyvolala 

kontroverze ohledně financí a kritiky americké zahraniční politiky.  
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Felicien Kabuga 

Francouzští četníci zatkli Feliciena Kabugu, podezřelého z 

významné účasti na rwandské genocidě v roce 1994, kdy zemřelo přes 

800 000 lidí. Kabuga, bohatý hutuský obchodník, žil s falešnou 

identitou poblíž Paříže. USA vypsaly odměnu 5 milionů dolarů za jeho 

dopadení. Čtyřiaosmdesátiletý muž bude předveden před pařížský soud 

a očekává se, že bude předán Mezinárodnímu soudnímu dvoru v Haagu. 

Kabuga je podezřelý z financování hutuských ozbrojených složek 

během genocidy.  

 

Alimzhan Tokhtakhounov 

Byl v dubnu 2013 obžalován u okresního soudu Spojených států 

za zapojení se do organizace Taiwanchik-Trincher, tedy zločinecké 

organizace, jejíž členové a spolupracovníci údajně provozovali 

nelegální mezinárodní hazardní operace sloužící ruským elitám. 

Organizace vyprala desítky milionů dolarů z výnosů z hazardních her 

prostřednictvím fiktivních společností a bankovních účtů. Tochtakunov 

byl jedním z vůdců skupiny vysoce postavených zločinců z bývalého 

Sovětského svazu, známých jako "zloději". Zloději byli známí tím, že 

přijímali poplatky a využívali svého postavení autority k řešení sporů mezi zločinci. 

 

Nasir al-Wuhayshi 

Druhý nejvyšší velitel Al-Káidy a vůdce Al-Káidy na Arabském 

poloostrově (AQAP), byl zabit při útoku amerického dronu v Jemenu. 

Al-Wuhayshi byl klíčovou a dlouho hledanou postavou v rámci 

mezinárodní teroristické sítě a jeho úmrtí představoval významný úder 

proti Al-Káidě. Tato organizace byla považována za nejnebezpečnější. 

Al-Wuhayshiho úmrtí je považováno za jednu z nejvýznamnějších 

událostí v boji proti terorismu od doby smrti Usámy bin Ládina. 

Autor: Tadeáš Zajac 
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HISTORICKÉ OKÉNKO 

Ranč Skinwalker 

Ranč Skinwalker, který je taktéž známý pod jménem Shermanův ranč či ranč UFO, je 

obří usedlost ve státě Utah nedaleko od městečka Ballard. Ranč hraničí s chráněnou indiánskou 

rezervací kmene Ute a právě z jejich nářečí pochází samotné jeho jméno. 

Skinwalker 

Křižovatkou cest skinwalkerů má být podle 

indiánských pověr právě ranč Skinwalker. Bytosti prý trýzní 

obyvatele a zvířata žijící v okolí svojí černou magií. Název 

ranče pochází z historického příběhu dvou znepřátelených 

indiánských kmenů. Navahové příslušníky druhého kmene 

vytlačovali a často i zotročovali. Navahy ale potkal podobný osud ve chvíli, kdy Evropané 

začali osidlovat jejich území. Byli přesunuti do rezervace, kde žili ve strašných podmínkách. 

Během těchto útrap se údajně několik členů kmene proměnilo ve skinwalkery (čaroděje, kteří 

se uměli proměnit ve zvířata), aby unikli hrůzným podmínkám. Po návratu začali členové 

druhého kmene Ute věřit tomu, že Navahové posílají skinwalkery na jejich území jako pomstu. 

Skinwalkeři mají trýznit obyvatele i zvěř černou magií právě v místě ranče. Skinwalkeři jsou 

popisováni jako vysoké bytosti s tmavým ochlupením, které se velmi rychle pohybují. Mají 

velké černé oči, které působí lidsky. 

Ranč  

Pověsti a zprávy o tom, že ranč je jevištěm plným 

paranormálních úkazů, se poprvé dostávají do podvědomí 

veřejnosti díky novinovému článku z roku 1996. Tento příběh 

o nevídaných událostech odehrávajících se na ranči 

Skinwalker se opírá o rozsáhlá svědectví jedinců žijících v této 

lokalitě. Návštěvníci a usedlíci tu pravidelně pozorují UFO, nacházejí zmrzačený dobytek, 

vídají obří stvoření s rudýma očima nebo například orby (světelné koule). Kolem roku 1970 

prý místní policie přestává reagovat na hlášení o výskytu UFO. V této době však zde hojně 

začíná často docházet k mrzačení a vymírání dobytka. 
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Rodina Shermanova 

V roce 1994 ranč kupuje rodina Shermanova, ovšem o 

dva roky později z něj se zděšením prchá. Shermanovi po 

nastěhování zjistili, že předchozí majitelé (rodina 

Myersových) umístila zámky na všechny dveře a okna v domě 

(včetně těch uvnitř).  Na stranách domu nalezly železné kolíky 

s řetězy, které si Shermanovi vysvětlovali tak, že rodina Myersových měla agresivní hlídací 

psy. To však nebylo nikdy dokázáno.  

První děsivý paranormální incident se rodině stal hned v den nastěhování. Když 

Shermanovi vykládali věci z auta, zahlédli v dálce velké zvíře podobající se vlkovi, které se 

opravdu nezvyklou rychlostí pohybovalo k ohradě s jejich dobytkem. U ohrady toto podivné 

zvíře dopadlo do tlamy tele. Sherman tak po zvířeti několikrát vystřelil, aby tele pustilo. Zvíře 

tele sice pustilo, ale kulky mu nijak neublížily a nedalo se ani na útěk. Pouze stálo na místě a 

přímo hledělo na Shermana. Poté se zvíře otočilo a odkráčelo. Sherman se ho rozhodl stopovat, 

ale asi po kilometru stopy zvířete úplně zmizely. Zkrátka od chvíle, co se nastěhovali, se zde 

děly podivné úkazy. Zmrzačený dobytek, obrovské a komplikované kruhy v obilí, hlasy volající 

jejich jména a přicházející neznámo odkud, samovolně se pohybující předměty či dokonce 

neznámé druhy zvířat a ptáků. Při jedné z příležitostí prý celá rodina viděla létající talíř, který 

je větší než dvě fotbalová hřiště. Faktem zůstává, že během dvou let přichází rodina o 20% 

svého veškerého dobytka a to právě díky neznámému, hromadnému mrzačení.  

Robert T. Bigelow a Adamantium Holdings 

Dalším majitelem usedlosti je Robert T. Bigelow, 

lasvegaský miliardář a nadšenec do UFO, který v roce 1995 

založil společnost NIDS pro výzkum paranormálních jevů. V 

roce 2007 získává příspěvek od ministerstva obrany na výzkum 

zdejších jevů. Ten však nepřinese jednoznačné odpovědi 

kromě toho, že objekty pohybující se nad rančem Skinwalker jsou naprosto odlišné od 

jakýchkoliv jiných letadel či armádních strojů. V roce 2016 miliardář ranč prodává společnosti 

Adamantium Holdings a zprávy o zdejších paranormálních jevech ustávají. V dnešní době je 

pozemek nepřístupný veřejnosti a teorií o tom, co se ve skutečnosti v místě usedlosti odehrává, 

je stále hojně. Stejně jako nezodpovězených otázek. 
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